

Pogoji gospodarkega razvoja občine v letu 1969

VZPOREDNO s sprejetjem proračuna občine in proračunov občinskih skladov za leto 1969 naj bi skupščina ocenila tudi pogoje gospodarkega in družbenega razvoja. Uspešnost poslovanja gospodarskih organizacij pogojuje nadaljnji razvoj družbenih služb, kakor tudi celotni razvoj občine. Od gospodarstva je namreč v prvi vrsti odvisno, s kakšnimi sredstvi bo v okviru instrumentov delitve družbenega proizvoda razpolagal občinski proračun in drugi družbeni skladi.

V programiranju gospodarkega razvoja je treba upoštevati predvsem:

- doseženo stopnjo razvoja v preteklem letu in
- ekonomsko politiko, ki je načrtana v resolucijah zvezne in republiške skupščine.

OCENA IN OSNOVNE ZNACILNOSTI GOSPODARSKEGA RAZVOJA V LETU 1968

Na osnovi podatkov periodičnih obračunov za devetmesečno obdobje in drugih podatkov o gospodarskih gibanjih v zadnjih mesecih preteklega leta ocenjujemo, da so bili lani v gospodarstvu občine Ljubljana-Siška v primerjavi z letom 1967 doseženi naslednji rezultati:

- družbeni proizvod je porastel za okoli 10 do 11 %,
- narodni dohodek za 10 %,
- dohodek za razdelitev za zaradi povečanih dajatev družbi le za 8 %.

Navedeni porasti kažejo, da se je v lanskem letu gospodarska aktivnost močno izboljšala, saj so le-ti občutno višji, kot so bili v letu 1967. Naslednja primerjava, izražena v indeksih to potrjuje:

	1967 1966	1968 1968 (ocena)
Družbeni proizvod	106,2	111
Narodni dohodek	103,5	110
Dohodek za razdelitev	100,6	108

Neto skladi, ki so v letu 1967 stagnirali, oziroma so bili za 1 % nižji kot v letu 1966, so v letu 1968 porastli za okoli 4 %, zato bodo v letu 1969 reprodukcijske možnosti gospodarskih organizacij mnogo boljše, zlasti, ker je istočasno porastla amortizacija (za 16 %).

Zaposlenost se je v lanskem letu v poprečju dvignila za 2 %, letno poprečje je znašalo 19.112 oseb. Njihovi osebni dohodki pa so se v primerjavi z letom 1967 dvignili za 9,5 %, mesečno poprečje pa je znašalo že 1.055 din.

Investicijska vlaganja v gospodarstvu so v letu 1968 znašala okoli 150 milijonov dinarjev, kar je 20 % več kot leta 1967. Financiranje investicij je bilo izvedeno pretežno z lastnimi sredstvi — 67 %, le 33 % pa s sredstvi bančnih kreditov. Investirano je bilo pretežno v modernizacijo in boljšo tehnično opremljenost delovnih priprav ter le v manjši meri v novogradnje — gradbene objekte.

Izvoz leta 1968 je bil kljub slabim rezultatom v I. polletju dokaj ugoden, izvožen je bilo v vrednosti 12,7 milijonov dolarjev. Udeležba izvoza v celotnem družbenem bruto proizvodu je znašala okoli 12 %, kar je na republiškem nivoju. V letu 1968 pa se je bistveno spremenila regionalna struktura izvoza in to tako, da se je povečal izvoz na zapadna tržišča, medtem ko je bil izvoz na vzhod v upadanju. To je tudi vzrok, da je bil predvideni plan izvoza za leto 1968 dosežen le s 95 %.

Izhodišča zvezne in republiške resolucije o gospodarstvem razvoju za leto 1969

Rezultati, doseženi v prvih letih izvajanja gospodarske in družbene reforme, zlasti pa gospodarski rezultati doseženi v lanskem letu, potrjujejo pravilnost usmeritve gospodarkega razvoja, ki je bil sprejet v družbenem planu SR Slovenije za razdobje 1966—1970. Glede na to so tudi za leto 1969 osnovna izhodišča in naloge družbeno-ekonomske politike ter vseh nosilcev ekonomskega razvoja naslednja:

- doseganje optimalne gospodarke rasti ob nadaljnji krepitvi stabilnosti gospodarstva in kvalitativnih procesov reforme;
- širše vključevanje v mednarodno menjavo in krepitev izvoznega gospodarstva;
- hitrejša modernizacija zmogljivosti ob izboljšanju reprodukcijske sposobnosti gospodarstva in širša pritegnitev vseh drugih potencialnih virov;
- pospešena priprava razvojnih programov gospodarskih organizacij in njihovih asociacij;
- intenziviranje in širša uporaba raziskovalnega dela ter širše vključevanje mladega strokovnega kadra v gospodarstvo;
- doseganje skladnejšega razvoja gospodarstva in družbenih služb z nadaljnjo racionalizacijo na vseh področjih splošne porabe ter reševanje nekaterih perečih problemov financiranja, zlasti na področju izobraževanja, socialnega varstva in pokojninskega zavarovanja, krepitve obrambne sposobnosti in javne varnosti.

Možnosti gospodarkega razvoja občine v letu 1969

Na podlagi stališč zvezne in republiške resolucije o gospodarstvem razvoju in na podlagi ocene rezultatov gospodarjenja v letu 1968 v občini Ljubljana-Siška, moremo pričakovati, da bodo v letu 1969 doseženi v naši občini še nekoliko ugodnejši gospodarski rezultati, kot so predvideni v republiškem merilu.

Republiška resolucija predvideva porast družbenega proizvoda za 7 do 8 %, v občini Siška pa pričakujemo, da bo družbeni proizvod porastel za okoli 12 %. Družbeni proizvod naj bi porastel predvsem zaradi intenzivnejšega gospodarjenja, modernizacije proizvodnih postopkov, kar bo vplivalo na povečanje produktivnosti in bo zato možno povečati število zaposlenih le za okoli 2 do 2,5 %.

Pri tako povečani proizvodnji lahko računamo tudi na povečanje izvoza blaga in storitev za okoli 10 do 12 %.

Povečanje planirane produktivnosti bo odvisna od nadaljnje modernizacije in boljše tehnične opremljenosti delovnih priprav, zato bo to poglavna postavka v novih investicijskih vlaganjih. Investicijska vlaganja naj bi se povečala za okoli 15 do 20 %, morala pa bodo temeljiti na čvrstih razvojnih programih posameznih gospodarskih organizacij.

Realizacija planirane proizvodnje bo odvisna tudi od večje uporabe raziskovalnega dela in izboljšanja strukture strokovnih kadrov, zato bo treba pospešiti vključevanje mladih strokovnih kadrov v gospodarstvo, zlasti s sprejemanjem pripravnikov na podlagi realnih programov.

Predvideni porast družbenega proizvoda in produktivnosti bo omogočil povečanje realne osebne potrošnje za okoli 10 %, povečani osebni dohodki naj bi se povišali za okoli 8 %, medtem ko naj bi se v večji meri okrepla akumulativnost in reproductivna sposobnost gospodarstva in sicer za okoli 14 %. Tako se bo tudi popravilo nesorazmerje v zadnjih letih med porastom produktivnosti in porastom osebnih dohodkov.

V večji meri, kot do sedaj pa bo treba pospeševati medsebojno sporazumno dogovarjanje gospodarskih organizacij v posameznih panogah in strokah, kakor tudi integracijske procese in vse druge oblike, ki lahko omogočijo boljše poslovne rezultate.

Rezultati gospodarjenja v letu 1968 kažejo, da so bili v veliki meri odstranjeni negativni pojavi, ki jih je sprožila uvedba gospodarke reforme v letih 1966 in 1967, ko je proizvodnja stagnirala, brezposelnost naraščala, akumulativnost pa upadala. Zato moremo upravičeno trditi, da predstavlja leto 1968 preobrat v obdobju gospodarke reforme in so ugodna predvidevanja za gospodarjenje v letu 1969 utemeljena, čeprav bo njihova realizacija zahtevala znatne napore vseh proizvajalcev, zlasti vodstvenih in strokovnih kadrov v gospodarskih organizacijah.

Osnutek programa Socialistične zveze ob letošnjih volitvah

(Nadaljevanje s 1. strani)
nih in rekreacijskih središč, načrtovanja novih trgovin, hotelov in gostinskih obratov, skrbi za estetsko podobo mesta, oblikovanja območij za industrijo, skladišča in druge gospodarske dejavnosti.

Za kulturne dejavnosti v Ljubljani moramo izoblikovati enoten sistem financiranja, ki mora uskladiti osebne dohodeke njihovih delavcev z osebnimi dohodki sorodnih delavcev v drugih dejavnostih, zagotoviti intenzivni razvoj tistih dejavnosti, ki so bistvene za pomena za ljubljanski in širši slovenski prostor,

ter omogočiti bolj uspešno samoupravno urejanje vsebinskih vprašanj njihovega dela.

Na podlagi tega, kar smo že storili za ureditev gmotnega položaja šol, moramo še naprej izboljševati njihovo delo, skrbeti za racionalno mrežo vzgojnih in izobraževalnih zavodov ter se zavzemati, da na tem področju v polni meri zauresničevati moramo prožive samoupravni odnosi. gram enotnega razvoja otroškega varstva.

V zdravstvu moramo razviti racionalno organizacijo, samoupravne odnose, ustrezen sistem financira-

nopolitičnih skupnosti pri nja in odgovornost družbeno-financiranju zdravstvene preventive ter ga v polni meri prilagoditi potrebam zavarovancev.

Pri izpolnjevanju teh in vseh drugih nalog želimo čim širše in kar se da polno sodelovati. Želimo biti kar najboljše obveščeni o delu ljubljanskih, republiških in zveznih organov ter vodstev, da bomo lahko sproti presojali pomen in vpliv naših pobud in predlogov. Pri dogovarjanju, kako bomo urejali posamezne zadeve, si moramo zagotoviti sodelovanje mnogih zainteresiranih skupin občanov in kolektivov ter dosegati usklajevanje njihovih interesov. Učinkovitost in kvaliteto družbenih odločitev lahko dosežemo le z nenehnim tvornim vključevanjem novih in novih političnih subjektov, zlasti še mladih ljudi.

Ta osnutek programskih izhodišč bomo presojali ter oblikovali v skupen dogovor v razpravah na kandidacijskih konferencah, zborih volivcev in drugih dogovorih v času do volitev.

Post festum

Cankar in mladina

OB 50. OBLETNICI smrti Ivana Cankarja, 11. decembra 1968, je bilo na območju občine Ljubljana-Siška več proslav. Po vseh šolah so se vrstile proslave posvečene Ivanu Cankarju. Izvajalci so se potrudili poslušalcem čim bolj približati našega velikega pisatelja in njegova dela. Tako je osnovna šola »Valentin Vodnik« imela med številnimi razrednimi proslavami zlasti zelo uspešni recital Cankarjevih del, ki so ga izvedli učenci sedmega razreda pod vodstvom tovarišice Magde Juvanove. Učenci šol »Hinka Smrekarja«, »Zvonka Runka« in »Riharda Jakopiča«, pa so se zbrali pred spomenikom Ivana Cankarja na Rožniku in z recitacijami njegovih najlepših del obudili spomin nanj; nastopil je tudi pevski

zbor, nakar so učenci položili venec k spomeniku.

Zelo lepo in kvalitetno so pripravili dijaki šentviške gimnazije s svojimi profesorji »Cankarjev spominski večer« v dvorani Svobode Šentvid. Sodelovala je tudi glasbeno-baletna šola »Franca Šturma« Siška — Bežigrad. Program je bil vsebinsko izredno bogat in dovršeno izveden, za kar zaslužijo izvajalci in njihovi mentorji vso pohvalo. Za poslušalce oziroma gledalce v dvorani je bil to nepozaben večer, kar se je odražalo v burnem aplavzu, s katerim je publika nagradjevala izvajalce.

Ana BENEDETIČ